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Obsah Úvodní slovo starosty

Vážení občané...

Od vydání posledního Sentického zpravodaje na počátku roku 2025 již uplynul bez-
mála rok. Navzdory předsevzetím se pro množství nejrůznějších stavebních akcí 
a neodkladných úkolů bohužel nepodařilo připravit další vydání zpravodaje v prů-
běhu roku. Z toho důvodu bude tohle vydání zpravodaje stručným připomenutím 
dění celého letošního roku a současně přiblížením akcí a záměrů pro roky násle-
dující.
Mimo projektů a akcí popsaných ve zpravodaji, které již získávají konkrétní rámec 
a podobu, byly v průběhu roku obcí řešeny i mnohé další závažné záležitosti, kte-
ré mají z hlediska svého významu dlouhodobý přesah. Některé z nich byly nutnou 
reakcí na změnu zákonů, jako například úprava financování školských zařízení, 
platná od 1. 1.2026. V důsledku této změny přechází financování nepedagogických 
pracovníků a dalších nákladů naší školy na zřizovatele, tedy obec Sentice. Navzdo-
ry neúplnosti potřebných informací k této problematice bylo nutné na tuto změnu 
reagovat a zavést pro obec nejvhodnější způsob řešení. Do oblasti školství spadá 
i dlouhodobě přetrvávající úkol zajistit navazující školský obvod k naší malotřídce. 
Do jeho řešení vstupují v průběhu času stále nové faktory – nedostatek finančních 
prostředků ve státním rozpočtu ke spolufinancování výstavby svazkových škol, do 
kterého se naše obec již dříve zapojila, nebo výrazný pokles porodnosti v ČR v po-
sledních 3 letech. Zajímavějším tématem pro mnohé z vás může být snaha Jihomo-
ravského kraje, vehementně podporovaná okolními obcemi, o zprůjezdnění údolí 
řeky Svratky pro cykloturistiku. Při řešení jednoho ze stávajících neprůjezdných 
úseků v údolí řeky hrají významnou roli obecní pozemky Na Šárce, který by za po-
mocí tří přemostění umožnily tento nesjízdný úsek cesty překlenout. Díky tomu-
to přemostění řeky Svratky by se nám zpřístupnily turisticky zajímavé oblasti ve 
směru na Lažánky a Maršov, které jsou nám doposud řekou odříznuty. V průběhu 
roku také probíhala jednání obce ve vztahu k připravovanému státnímu projektu 
„Rekonstrukce traťového úseku Kuřim – Tišnov“, který bude zahájen od jara 2027 
a při obousměrném uzavření železničního koridoru potrvá 8 měsíců. 
O výše uvedených a dalších projektech a akcích budete podrobně informování v ná-
sledujících vydáních Sentického zpravodaje, jakmile bude k  dispozici více ucele-
ných informací.
Závěrem mi dovolte, abych Vám jménem svým, Zastupitelstva obce Sentice a samo-
zřejmě všech zaměstnanců obce Sentice, popřál příjemné vánoční svátky a mnoho 
štěstí, zdraví a pracovních úspěchů v novém roce 2026. 

Aleš Jůza
starosta obce
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Ohlédnutí za uplynulým obdobím

Vítání občánků

Leden 2025 jsme zahájili vítáním no-
vých občánků naší obce, narozených 
v průběhu roku 2024. V jednom přípa-
dě se jednalo o narození ještě v samém 
závěru roku 2023. Hlavními aktéry 
slavnostního vítání, které se tradičně 
konalo v  mateřské škole, bylo celkem 
pět dětí: Radka Kozarcová, Mateo Du-
šil, Anežka Jůzová, Julie Alma Čechová 
a Marek Musil III.
�
Divadelní představení spolku Amadis

 
V  neděli 12. 1. poprvé zavítal do soko-
lovny naší obce divadelní spolek Ama-
dis se svou crazy komedií Od Silvestra 
do Silvestra. Kdo návštěvě představení 
věnoval svůj čas, zcela jistě nelitoval. 
Výkony herců, úsměvně ztvárňujících 
úskalí dlouholetých manželských vzta-
hů, byly naprosto bravurní. Divadelní 
spolek Amadis k nám letos zavítá ještě 
jednou, a to v sobotu 29. 11. se svou no-
vou komedií Taková normální rodinka.

Plesová sezóna
 

Plesová sezóna v naší obci sestávala jako tradičně z Obecního plesu 25. 1., kde k posle-
chu a tanci hrála skupina Nova Band, a Hasičského plesu 22. 2. se skupinou Hurwajs. 
Těžko říci, zda byla příčinou menší návštěvnosti oproti předešlým letům obecně klesa-
jící obliba těchto společenských akcí, či velká konkurence jiných plesů v okolí.

Okrsková uzlová štafeta
 

V sobotu 8. 3. se v prostorách naší sokolovny v rámci hasičského sportu uskutečnila 
Okrsková uzlová štafeta pro družstva mladších i starších žáků a dorostenců. Akci po-
řádalo Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska pod záštitou Sboru dobrovolných ha-

sičů Čebín a Sentice. Bylo radost pozorovat zápal a soutěživost jednotlivých družstev 
z okolních obcí. Velkou výzvou pro náš hasičský sbor je rozšířit své řady o děti a mládež, 
tak jako je tomu v okolních obcích.

Oldies party
 

V sobotu 15. 3. uspořádal v sokolovně Klub žen Sentice již II. ročník oblíbené Oldies par-
ty zaměřené na hudbu 80. a 90. let. Účast byla opravdu vysoká. Tyto hudební večery si 
našly své příznivce především mezi „cátníky“ a „sátníky“, kteří si u skleničky a sta-
rých „válů“ rádi zavzpomínají na časy svého mládí. O podmanivou hudbu, podbarve-
nou videoklipy, se postaral DJ Libor Válek. Během večera nechyběla ani tombola a vy-
stoupení sentických žen.

Barevný karneval
 

Sobotní odpoledne s hudbou 22. 3. bylo 
určeno především dětem z  MŠ a  ZŠ 
Sentice, zvláště pak dětem a  několi-
ka odvážnějším rodičům oděným do 
nejrůznějších pohádkových kostýmů. 
Během celého programu probíhala vy-
stoupení a soutěže dětí, byla losována 
tombola, a to vše za hudebního dopro-
vodu DJ Dandyho. Nebylo sebemenších 
pochyb, že si děti své odpoledne užily.

Jarní vycházka
 

V neděli 23. 3. se mnohé rodiny s dětmi, často i se svými čtyřnohými miláčky, vydaly se 
spolkem Sentičan na tradiční jarní vycházku. Procházka jarním lesem byla opět zakon-
čena posezením u táboráku a opékáním špekáčků na louce U křížku.

Premiéra Sentického divadelního spolku
 

V  sobotu 29. 3. jsme měli možnost zhlédnout premiéru představení Událost sezóny 
aneb Komentovaný Hamlet v podání Sentického divadelního spolku. Toto dlouho oče-
kávané představení se sice žánrově lišilo od předešlých inscenací souboru, bylo však 
jasným důkazem, že naši ochotníci již bravurně zvládnou i náročnější kusy pro starší 
diváky. Premiéry se zúčastnil i autor hry pan Vilém Dubnička.
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Pálení čarodějnic

Pálení čarodějnic je symbolickým roz-
loučením se zimou. Jako tradičně se 
o  tento „dávný pohanský zvyk“ po-
staral ve středu 30. 4. spolek Sentičan. 
Jako vždy proběhlo pálení vatry na 
louce U  křížku. Pro děti byl opět při-
praven doprovodný program, dospělí 
se mohli těšit na bohaté občerstvení. 
Samozřejmě nechyběly ani hrůzo-
strašné čarodějnické kostýmy. Sladké 
odměny pro děti dodala obec Sentice.

Je na místě ocenit mnohaletou práci manželů Kalových, pod jejichž zkušeným vedením 
se z nadšených amatérů stávají opravdoví herci. Sentický divadelní spolek navíc není 
jen záležitostí pro dospělé – má i svou dětskou složku, kterou vede paní Andrea Kalová.

XIV. košt vín
 

V  sobotu 12. 4. uspořádali Zahrádkáři 
Sentice v sokolovně již XIV. ročník ob-
líbeného koštu moravských vín. Mou-
dře byla opět upřednostněna kvalita 
jednotlivých vzorků nad jejich kvan-
titou. Zasvěcené rozpravy u  pohár-
ku dobrého moku byly doprovázeny 
cimbálovou hudbou skupiny Majerán. 
Velké poděkování za mravenčí práci 
spojenou s  přípravou těchto setkání, 
zasvěcených vybraným produktům 
moravských vinařů, patří především 
manželům Vyskočilovým.

Večer pro dříve narozené
 

Dříve narozeným občanům byl letos 
určen sobotní večer 3. 5. Pro méně po-
hyblivé spoluobčany byl opět zajištěn 
svoz i rozvoz a samozřejmě bohaté ob-
čerstvení. O hudbu a zpěv se postarali 
osvědčení pan Nečas a  paní Mašková 
z Lipůvky. Novinkou byl požadavek na 
písemné potvrzení účasti předem, což 
se pravděpodobně odrazilo na vyšší 
účasti než v předešlých letech.

Krojované a babské hody
 

Víkend 16.–18. 5. proběhl v duchu hodo-
vého veselí. Jako obvykle bylo součástí 
programu páteční stavění máje, sobotní 
průvod obcí za doprovodu koňmi tažené 
bryčky a  dechové hudby Lesanka. Ho-
dová neděle byla zahájena fotbalovým 
utkáním ženatí versus svobodní. Ná-
sledovala mše svatá v kapli sv. Jana Ne-
pomuckého a  odpolední završení hodů 
v sokolovně, sestávající z tanečního vy-
stoupení všech krojovaných složek.
Čím se však letošní hody lišily od těch 
předešlých? Namísto dříve pořáda-
né umělecké výstavy v jídelně školy se 
v  pátek večer uskutečnilo hodové an-
tré s  cimbálovou hudbou v  sokolovně, 
během kterého bylo hlavním stárkům starostou obce předáno Hodové právo k pořá-
dání hodů. O  další významnou změnu se postarala šestnáctičlenná Bystřická kapela, 
hrající během hodové zábavy stárkům pěkně pod nohy. Kombinace klasické dechovky 
i moderních tanečních šlágrů se návštěvníkům velmi líbila, což dokládala mimořádně 
vysoká účast na hodové zábavě. V souvislosti s letošními hody patří velké poděkování 
všem jejich organizátorům, především paní Leoně Kluskové, taneční vedoucí paní Ma-
rii Bělušové z Drásova, stárkům panu Exlerovi a slečně Hubáčkové a samozřejmě všem 
krojovaným, kteří se tohoto náročného a vysilujícího maratonu účastnili.
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Jednodenní turistický zájezd
 

Za oblíbenou jarní turistikou jsme se 
letos vypravili autobusem do rakous-
kého Štýrska, do tzv. Medvědí soutěsky 
(Bärenschützklamm). Úvodní ostřejší 
stoupání z vesničky Mixnitz ke vstupu 
do soutěsky i  následných 164 žebříků 
a lávek, po nichž jsme zdolávali skalní 
průrvu s  nespočtem tůní a  vodopádů, 
bylo pro mnohé velkou výzvou. Byť 
výstup na samotný vrchol Hochlatsch 
(1 720 m) absolvovala jen menší část 
skupiny, byli všichni účastníci výpravy se svými výkony právem spokojeni. Ke spokoje-
nosti přispělo především příznivé počasí a nezapomenutelné alpské scenérie.

Zájezd pro dříve narozené
 

Neděle 8. 6. patřila našim dříve na-
rozeným spoluobčanům, se kterými 
jsme se autobusem vydali za pozná-
ním Velehradu, významného pout-
ního místa jižní Moravy, a  jeho okolí. 
V  Bazilice Nanebevzetí Panny Marie 
a sv. Cyrila a Metoděje jsme absolvova-
li dobrodružný pochod podzemím bez 
funkčního osvětlení. To nám však ne-
zabránilo v tom, abychom se následně 
v bazilice stali účastníky narozeninové 
oslavy místního pana faráře. Velkým zážitkem byl i oběd u řádových sester v Poutním 
domě Stojanov. Odpolední program zahrnoval prohlídku nedalekého skanzenu Velké 
Moravy a podvodního tunelu na dně jezera „Živá voda“ v sousední obci Modrá.

Letní kino na louce U křížku I.
 

V  pátek 18. 7. pořádal spolek Sentičan letošní první promítání letního kina na louce 
U křížku. K vidění byl nový romantický český film Moře na dvoře s Ondřejem Vetchým, 
Jiřím Langmajerem a Lindou Rybovou v hlavních rolích. Jako vždy byla během promí-
tání možnost zakoupení nápojů a chutného občerstvení.

Sentice Hills
 

V  sobotu 9. srpna se na louce U  křížku 
uskutečnil již desátý ročník tradičního 
revivalového festivalu Sentice Hills, po-
řádaného spolkem Sentičan. Akce přilá-
kala desítky návštěvníků z  obce i  okolí, 
kteří si užili pestrý program plný kvalitní 
hudby. Festival zahájila skupina Divočá-
ci, složená z mladých hudebníků z okolí 
Tišnova. V  podvečerních hodinách následovalo vystoupení kapely Absolute Bon Jovi Re-
vival, po níž se na pódiu představila skupina AC/CZ se svou poctou legendárním AC/DC. 
Hlavní část programu patřila energické brněnské formaci Gate Crasher. O závěr večera se 
postaral DJ Viky, který hrál zbylým návštěvníkům až do brzkých ranních hodin. Festival 
Sentice Hills se i letos vydařil a potvrdil, že v Senticích má tato hudební tradice pevné místo.

Pivní festival
 

V  sobotu 23. 8. hostil školní dvůr i  při-
lehlá sokolovna XI. ročník oblíbeného 
Sentického pivního festivalu. O  přízeň 
návštěvníků se ucházelo čtrnáct piv 
z  malých lokálních pivovarů. Odpole-
dní klání o  titul Pivního krále hudebně 
doprovázela skupina Faltaband. Během 
večera pak vystoupila rocková skupina 
Prorock. I přes chladné a deštivé počasí, 
které se bezpochyby podepsalo na nižší 
účasti příznivců zlatavého moku oproti minulým ročníkům, se jednalo o velmi zdařilou 
akci, která k závěru léta v naší obci již neodmyslitelně patří.

Letní kino na louce U křížku II.
 

V  pátek 29. 8. se spolek Sentičan postaral o  další promítání letního kina na louce 
U křížku. K vidění byl tentokrát vysoce hodnocený český film Vlny, zachycující ob-
sazení Československa vojsky Varšavské smlouvy v roce 1968. Velké poděkování pa-
tří organizátorům ze spolku Sentičan za zajištění letošní filmové projekce pod širým 
nebem a samozřejmě majiteli pozemku panu Koláčnému, který na svých loukách po-
skytl potřebný azyl.
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Dětské odpoledne, aneb Ahóój prázdniny
 

Poslední sobotu prázdnin, tedy 30. 8., 
se na lesním hřišti na Horce uskuteč-
nil tradiční Dětský den pořádaný SDH 
Sentice. Pořádání Dětských dnů v kla-
sickém červnovém termínu v  posled-
ních letech nepřálo počasí, proto byla 
tato akce přesunuta na konec letních 
prázdnin. Příznivé počasí se odrazilo 
na vysoké návštěvnosti. Děti v družstvech vybíhaly na připravený branný závod lesem 
a cestou prokazovaly své fyzické i vědomostní dovednosti. Po návratu na hřiště je če-
kal doprovodný program v podobě skákacího hradu ve tvaru hasičského auta. Největší 
úspěch sklidila Policie ČR, která na akci přivezla svou čtyřkolku a vozila zájemce po 
okolí hřiště. Milovníci velkých strojů, bez rozdílu věku, obdivovali nejmodernější trak-
tor John Deere ZD Čebín. Vrcholem programu byla ukázka útoku sentických hasičů se 
zrekonstruovanou historickou stříkačkou.
Po dohodě sentických spolků zaznamená Dětský den v příštím roce zásadnější změnu 
programu. Není proto pochyb, že v sobotu 6. 6. 2026 se máte na co těšit.

Drakiáda
 

V neděli 12. 10. se na louce U křížku se-
šly děti společně se svými rodiči i pra-
rodiči k  pouštění draků. Doprovodný 
program pro děti připravily paní uči-
telky z  MŠ a  ZŠ Sentice. Obec Sentice 
pro všechny „drakovodiče“ zajistila 
občerstvení a sladké odměny pro děti. 
Přítomné maminky přispěly svými 
slanými i sladkými pochoutkami. Mohlo by se zdát, že při takovém množství jídla na 
pouštění draků snad ani nedojde, opak byl však pravdou – pomohl i příznivý vítr.

Oldies party II.
 

Pro velkou oblibu uspořádal v sobotu 18. 10. v sokolovně Klub sentických žen letošní 
druhou Oldies party. DJ Libor Válek se tentokrát zaměřil na hity ze slunné Itálie 80. 
a 90. let. V duchu italské trikolory byla laděna výzdoba sálu i volba odění návštěvníků. 
V průběhu večera nechyběla tradiční tombola ani vystoupení sentických žen.

Divadelní spolek Amadis – Taková normální rodinka
 

Letos již podruhé zavítal v sobotu 29. 11. do Sentic Divadelní spolek Amadis se svou 
nově zpracovanou komedií Taková normální rodinka. Pamětníkům se jistě vybavil kul-
tovní seriál 70. let, který posloužil jako předloha této povedené komedie. Lednová zku-
šenost s kvalitou Divadelního spolku Amadis se potvrdila i tentokrát. Diváky zaplněná 
sokolovna se dobře bavila u vtipně pojatého ztvárnění mezigeneračního soužití a roz-
dílného vnímání reality mužů a žen.

Rozsvícení vánočního stromku
 

Letošní adventní čas byl odstarto-
ván v  neděli 30. 11. rozsvícením krás-
ně nazdobeného vánočního stromu 
před obecním úřadem. Doprovodný 
program si připravily děti z  MŠ a  ZŠ 
Sentice. Po společném zpěvu koled za 
doprovodu kytary Kuby Exlera připra-
vila obec Sentice pro všechny přítomné 
malé pohoštění v  podobě svařeného 
vína, čaje pro děti a vyhlášené škvarkové pomazánky, kterou věnovala paní hospodská 
Jaruška. Součástí akce byl také vánoční jarmark s výrobky dětí z MŠ a ZŠ Sentice.

Nedělní odpoledne u deskových her a šachu
 

Na základě velkého ohlasu z minulého roku byla opět zavedena tradice nedělního odpole-
dne u deskových a jiných her, a to vždy první neděli v měsíci. V letošním roce se tak stalo 
v neděli 7. 12. a znovuzrození této tradice se opět chopili manželé Kalovi. Nevlídné podzim-
ní počasí přivedlo do sokolovny nejen rodiny s malými dětmi, ale i starší spoluobčany na 
partičku šachu. Na další termíny deskových her se můžete těšit 4. 1. 2026, 1. 2. a 1. 3. 2026.

Posezení s písničkou v hospůdce V Doubí
 

V  neděli 7. 12. uspořádal Klub žen Sentice v  hospůdce V  Doubí posezení s  písničkou 
s Jirkou Helánem a Hankou Cvrkalovou. Během dvouhodinového posezení při zpěvu 
lidových písní a známých melodií došlo i na vzpomínání obou interpretů na jejich ži-
votní cestu ke zpěvu a hudbě. Velké poděkování patří paní hostinské Jarušce, která pře-
krásnou vánoční výzdobou a domácím vánočním cukrovím vytvořila pro toto setkání 
naprosto fantastickou atmosféru. Ostatně, jako vždy.
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Adventní zájezd
 

Letošní adventní zájezd v sobotu 13. 12. byl pojat jako kombinace návštěvy termálních 
lázní a  adventních trhů. Tuto možnost nabídla návštěva Slovenska, konkrétně ter-
málních lázní Corvinus ve Velkém Mederu s odpolední zastávkou na adventních trzích 
v Bratislavě. Pro velký zájem byl zcela zaplněn padesátimístný autobus.

Vánoční estráda
 

Tečku za letošním kulturním programem v naší obci udělala tradiční Vánoční estrá-
da v sokolovně v neděli 13. 12. O hudební program se opět postarali občané, kteří sice 
všichni přímo v obci nežijí, mají s ní však ve všech případech mnoho společného. Pro 
přítomné byl po programu připraven raut k sousedskému klábosení.

 Přívesnické tábory v Senticích

Pracující rodiče dobře vědí, jak je těžké zajistit hlídání pro děti během letních 
prázdnin. Pro nejmenší děti je prvních 14 dní prázdnin otevřena mateřská škola, 
i přesto je však zbývající čas velice dlouhý. Z tohoto důvodu se již minulý rok cho-
pily iniciativy samotné maminky a s podporou obce zorganizovaly pro nejmenší 
děti „přívesnický“ tábor v Lesní boudě na Horce. Touto aktivitou se nechali inspi-
rovat i další občané Sentic, díky čemuž se obec stala v létě místem nejrůznějších 
aktivit pro děti všech věkových skupin.

Stejně jako minulý rok připravily paní 
Vladimíra Koláčková a  Kristýna Ja-
nečková v  termínu 21.–25. července 
týdenní program v přírodě pro 14 dětí 
ze školky. Opět se jejich základnou 
stala Lesní bouda u  hřiště na Hor-
ce, kde se „setkávaly“ s  kouzelnými 
lesními vílami a skřítky. Odtud vyrá-
žely na různě dlouhé výlety do okolí. 
Do Lesní boudy byl dětem také denně 
dovážen oběd, který jim připravovala 
babička Koláčkových, paní Slabá, za 
což jí patří velké poděkování. Pooběd-
ní siesta byla opět neodmyslitelně 
spojena s promítáním dětských filmů 
v podkroví chaty. Každodenní bohatý 
program plný her a  tvoření v  přírodě 
byl pro děti velkým zážitkem. Za tuto 
celospolečensky prospěšnou aktivitu patří výše uvedeným maminkám velké poděko-
vání. Stále platí, že pokud by se objevili další obětaví rodičové, obec Sentice bude ve 
všech směrech maximálně nápomocna při zajištění dalších termínů „přívesnických“ 
táborů.
- Dva týdenní prázdninové turnusy „přívesnických“ táborů pro děti ve věku 6–13 let 
připravili na Kozí farmě u Kořínků její majitelé Petr s Hankou. Každodenní bohatý 
program byl zaměřen na prohloubení lásky ke zvířatům, poznávání přírody a osvo-
jování si nejrůznějších rukodělných řemesel. Všestrannou péčí o domácí zvířátka se 
děti aktivně zapojily do každodenního chodu farmy. Vyzkoušely si výrobu měkkého 
sýra, ovčí vlnu zpracovávaly do podoby překrásných výrobků a ozdob a v truhlářské 
dílně pana domácího vytvářely nejrůznější výrobky ze dřeva. Vedle rozpoznávání 
dřevin podle listů a kůry pronikly i do tajů lesních bylin. Byť unavené a mnohdy ne 
zrovna nejčistější, opouštěly děti denně tábor spokojené a plné zážitků. Spokojenost 
dětí i jejich rodičů dokládá tak velký zájem, díky kterému by bylo možné pro příští rok 
organizovat tyto tábory bezmála celé prázdniny.
- Velkou tradici v  pořádání „přívesnických“ prázdninových táborů má Jezdecký 
klub Sentice Ivety Králové, kde se letos ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Kuřim 
uskutečnilo sedm týdenních turnusů. Děti se zde starají o ustájené koně, za což je jim 
následně odměnou každodenní výuka jízdy na koni v klubové jízdárně a stejně tak 
každodenní projížďka na koni v přilehlých lesích. I zde je základním předpokladem 
účasti dětí na těchto táborech láska ke zvířatům a ochota přiložit ruku k dílu, byť ne 
vždy voňavému.
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Stavební akce v průběhu roku 2025

Stanoviště kontejnerů u hasičky

V komunikaci přiléhající k pravé straně 
hasičky dlouhodobě docházelo k  její-
mu propadání, způsobenému netěs-
ností pod ní uložené dešťové kanali-
zace. V těchto místech se navíc nachází 
jedno ze stanovišť kontejnerů tříděné-
ho odpadu, které z  důvodu svažitosti 
terénu často sjížděly do přilehlé ko-
munikace. Bylo tedy nasnadě spojit opravu dešťové kanalizace s vybudováním výškově 
odstupňovaných dlážděných plošin pro kontejnery tříděného odpadu, které by i pra-
covníkům technických služeb ulehčily práci při manipulaci s kontejnery. Přestože ho-
voříme o nakládání s odpady, ve finále tak vzniklo poměrně úhledné stanoviště, které 
je bohužel čas od času zohyzděno některými méně zodpovědnými občany, kteří zde 
ledabyle pohodí jakékoli nežádoucí předměty ze svých domácností, byť žádný z kon-
tejnerů není pro tyto odpady určen.

Rekonstrukce šenku a šatny sokolovny

Rekonstrukce šenku a šatny sokolovny 
mají souvislost se studií „Optimalizace 
provozu obecních budov“, která byla 
zmiňována v minulém čísle Sentické-
ho zpravodaje a v plném rozsahu uve-
řejněna na webu obce. Dne 13. 11. 2025 
se ke studii uskutečnila v  sokolovně 
i  veřejná prezentace. Rekonstrukce 
šenku a šatny sokolovny je prováděna 
převážně vlastními silami obce jako 0. 
etapa prací tohoto rozsáhlého projek-
tu. Pro velkou vytíženost šenku a  so-
kolovny se musela rekonstrukce stihnout během jednoho měsíce mezi Obecním a Ha-
sičským plesem. Rozhodně se nejednalo pouze o kosmetické úpravy tohoto prostoru. 
Vedle vybudování nového vstupu se schodištěm do šenku z přísálí sokolovny zůstaly 
původní pouze obvodové zdi. Nově byla vytvořena elektroinstalace a vodoinstalace, byl 
pořízen nový nábytek a vybavení.
Rekonstrukce šatny a přilehlého prostoru studny v přízemí sokolovny je stále v proce-
su, a to v obdobném rozsahu jako v případě šenku. Pod dohledem odborníka na sanace 
jsou zde prováděny rozsáhlé sanační práce vnitřních i vnějších stran obvodového zdi-

va. Podle studie „Optimalizace provozu obecních budov“ vytvořené Ing. arch. Borisem 
Hladkým je nyní zpracovávána projektová dokumentace pro provedení stavby pro-
jekční kanceláří Uniprojekt spol. s r. o., Tišnov.

Provedení vrtu a přípojky NN pro Lesní boudu na Horce

Rozhodnutím zastupitelstva obce bylo 
přistoupeno k vybudování studničního 
vrtu pro Lesní boudu na Horce. Prove-
dením potřebného průzkumu, zhoto-
vením projektu a  vlastních prací byla 
pověřena společnost Smart-Zahrady, 
s. r. o., která je dobře znalá hydrogeo-
logických poměrů v  naší obci. Po ně-
kolikadenním náročném souboji vrtné 
soupravy s  nesmlouvavou skálou byl 
vyhlouben vrt o hloubce 60 m. Vytvořený vydatný zdroj vody bude pro akce pořádané 
v Lesní boudě více než dostatečný. Jako první měl možnost vyzkoušet komfort užitkové 
vody v Lesní boudě červencový „Přívesnický tábor“.
Další, zastupitelstvem schválenou etapou zvyšování využitelnosti Lesní boudy a lesní-
ho hřiště na Horce vůbec je elektrifikace objektu a přilehlého okolí. Plánovaná přípojka 
NN nahradí stávající elektrocentrálu coby zdroj elektrické energie. Po realizaci těchto 
prací, pravděpodobně na jaře 2026, bude Lesní bouda a okolní areál splňovat všechny 
předpoklady pro pořádání obecních i soukromých akcí.

Oprava dešťových žlabů na ulici V Sadě

V  rámci průběžných oprav místních komunikací byly v  letošním roce vyměněny tři 
dešťové žlaby příčného odvodnění místní komunikace V Sadě. Železné rámy pojezdo-
vých mříží původních žlabů již byly rzí natolik degradované, že při rychlejším průjezdu 
vozidel vystřelovaly mříže nad vozovku, což hrozilo poškozením projíždějících vozidel. 
Nové, váhově dostatečně dimenzované žlaby byly usazeny do betonového podkladu 
a do úrovně vozovky zapraveny asfaltobetonem. Dá se očekávat, že postupná výměna 
dešťových žlabů bude v budoucnu nezbytná po celé obci.

II. etapa opravy hřbitovní zdi

Finančně nejnáročnější letošní akcí byla bezpochyby II. etapa opravy čelní a části le-
vostranné hřbitovní zdi. Tato etapa prací byla spojená s demolicí staré márnice, která 
jednak nebyla ke svému účelu již dlouhodobě využívána, hlavně však její stav již byl 
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život ohrožující pro návštěvníky hřbi-
tova. Po demolici a  likvidaci původní 
zchátralé zdi byl zhotoven důkladný 
betonový základ, předepsaný pro jí-
lové půdy. Na tomto základě byla ná-
sledně vystavěna jednotlivá plotová 
pole z betonových tvarovek zn. Diton, 
v  souladu s  I. etapou opravy zdi. Pro 
zajištění důstojného vstupu do hřbi-
tova byla osazena i nová brána. Kom-
pletní renovace se dočkal i pomník v čele hřbitova z roku 1940. Probíhající práce na 
dokončení trámového přístřešku s pálenou taškou, namísto původní márnice, budou 
završením této II. etapy opravy hřbitova a na čas také jakýchkoli větších stavebních 
prací na hřbitově vůbec.

Opravy účelových cest v okolí obce

 Dlouhodobá změna režimů dešťových 
srážek, kdy dlouhá období sucha jsou 
střídána prudkými přívalovými dešti, 
naprosto decimuje nezpevněné úče-
lové cesty v naší obci. Zvláště pak, je-
-li cesta více svažitá a pokud srážkové 
vody není možno průběžně odvádět 
a  rozdělovat tak, aby voda nezískala 
devastující energii.
Příkladem je úvozová cesta z Pinďul-
ky do Mezihoří. Díky přívalovým dešťům a absenci průběžné údržby se stal průjezd 
zemědělské techniky tímto hlubokým úvozem již značně riskantní záležitostí. Už jen 
samotný průchod pěších vyžadoval po dešti notnou dávku akrobacie. Po konzultaci 
s odborníky na lesní cesty Lesů ČR a po několikadenním působení těžké techniky, kdy 
bylo do úvozu přesunuto více než 50 t lomového kamene různé frakce, je úvozová 
cesta opět ve skvělé kondici.
Další účelovou komunikací, která se z důvodu dlouhodobého neutěšeného stavu do-
čkala opravy ještě v závěru roku, je komunikace u trafostanice Za Uličkou, která dále 
pokračuje vlevo do chatové kolonie. Mnohé z  původních rekreačních objektů dnes 
slouží k trvalému pobytu mladých rodin. Úzká cesta mezi zahradami nebyla přizpů-
sobena pro dnešní velký provoz a  zátěž, jaké je dnes cesta vystavena. V  kombina-
ci s nevhodnou údržbou se pak v době dešťů některé úseky cesty pravidelně měnily 
v těžko překonatelné jezero. Po odbagrování a nahrazení 30 cm vrstvy horniny po-

třebným kamenným podkladem byla svrchní pojízdná vrstva cesty pro větší komfort 
vytvořena ze zhutněné jemnější frakce kameniva. Po opravě 170 m cesty již bahnu 
a jiným marastům odzvonilo.
Bylo by však bláhové domnívat se, že tento způsob opravy cest ustojí veškeré rozma-
ry přírody, aniž by vyžadoval průběžné vysprávky. Trvanlivost cest bude vždy závislá 
na tom, jak ohleduplně se k nim budou chovat samotní řidiči vozidel, a především pak 
jezdci na koních. Narušení nezpevněných cest malou plochou železné podkovy při 
velké zátěži je mezi všemi uživateli cest nejzřetelnější.
S  opravou cest budeme pokračovat i  v  následujícím roce. Zásadní opravy povrchu 
a odvodu dešťových vod se dočká účelová komunikace u božích muk napojující se na 
krajskou komunikaci č. 38526 ve směru na Chudčice, a  stejně tak na ni navazující 
nezpevněné cesty pod Horkou.

Kaple sv. Jana Nepomuckého

V  závěru roku 2024 se zastupitelstvo obce usneslo vyčlenit v  rozpočtu obce částku 
100 tis. Kč na opravu vzhledu dominanty sentické návsi, kaple sv. Jana Nepomucké-
ho, přestože je tento objekt v majetku Římskokatolické farnosti Čebín. Po dohodě se 
sentickými farníky byly provedeny kamenické práce na očištění vstupního pískovco-
vého portálu kaple, který byl v minulosti necitlivě zatřen fasádní barvou. Výsledek je 
důkazem, že někdy i nenáročná práce může přinést velký efekt na celkovém vzhledu 
objektu.
Další provedené práce směřovaly na střechu kaple. Mistr tesař se svými pomocníky 
očistil mnohaleté výsledky působení dřevokazného hmyzu, a  to až na pevné jádro 
trámoví kaple. To pak bylo chemicky ošetřeno. Posudek mistra tesaře ke stavu střešní 
konstrukce byl zdrcující. Celá vazba střechy vč. laťování je natolik zasažená činností 
dřevokazného hmyzu, že by měl být její stav posouzen nejlépe statikem. Na zákla-
dě tohoto zjištění byla věc řešena s Římskokatolickou farností Čebín a stejně tak i se 
Stavebním odborem Biskupství brněnského. Po prohlídce stavu střešní konstrukce 
všemi zainteresovanými osobami došlo ke shodě se závěry mistra tesaře.
V návaznosti na to bylo obcí zajištěno skenování celého střešního prostoru kaple pro 
vytvoření ucelené cenové nabídky na výměnu střešní konstrukce vč. krytiny. Výsled-
ná cena při variantě s pálenou taškou Bobrovka na hlavní loď kaple a plechovou kryti-
nou na věž zvonice vč. všech potřebných prací a materiálů činí 1 363 624 Kč bez DPH. 
Obec Sentice nabídla pomoc poskytnutím řeziva ze svých skladů a obecních lesů, což 
představuje cca 1/5 celkové ceny. Popřípadě by bylo možno jednat o dalším finančním 
příspěvku. Nicméně hlavní váha při hledání potřebných finančních prostředků spo-
čívá na Římskokatolické farnosti Čebín coby majiteli objektu. Při takto zásadní část-
ce nebude oprava sentického svatostánku a současně i historické dominanty obecní 
návsi realizovatelná bez vstřícnosti soukromých přispěvatelů.
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Připravované stavební akce

Oprava vstupního schodiště a vytvoření  
bezbariérového vstupu na OÚ

Pro příští rok je připraven návrh na opravu stávajících zchátralých stupňů schodiště 
před OÚ Sentice. Návrh současně počítá s vytvořením bezbariérové vstupní plošiny pod 
uličními okny školky a rozšířením chodníku vpravo od schodů na OÚ na úroveň původ-
ní plechové čekárny. Chodník ve směru k OÚ bude vymezen nižší kamennou zdí sloužící 
současně k posezení. Před OÚ bude osazeno nové osvětlení, nepřekážející při údržbě 
zelených ploch, a stožáry pro celoroční vyvěšení státní vlajky.

Cyklotrasa Sentice – Hradčany

Záměr vybudování bezpečné cyklistické stezky ze Sentic do Hradčan letos zaznamenal 
zásadní změny. Její první úsek k Čebínskému potoku byl zajišťován obcí Sentice, násle-
dující úsek podél potoka dále do Hradčan pak zajišťovalo SO (Svazek obcí) Tišnovsko 
a obec Hradčany. Při vyjadřování dotčených orgánů k oběma projektům však vyvstaly 
problémy, které se zásadně promítly do nákladů budoucí stavby.
V úseku zajišťovaném obcí Sentice požadovala Správa a údržba silnic (SÚS) JMK vybu-
dování svodidel a rozšíření náspu krajské komunikace č. 38526, podél něhož by byla 
cyklostezka vedena. V následujícím úseku cyklostezky v gesci obce Hradčany bylo třeba 
vybudovat most přes Čebínský potok, jehož výstavba by podle požadavků Povodí Mo-
ravy představovala částku v řádech milionů korun. Především pak při křížení cyklo-
stezky v Hradčanech s frekventovanou krajskou komunikací nebyla Policie ČR ochotna 
připustit zřízení přechodu pro chodce, který by cyklistům umožnil bezpečný přejezd 
komunikace a napojení na navazující cyklotrasy dále do Tišnova.
Z výše uvedených důvodů se zadavatelé projekčních prací rozhodli změnit průběh cy-
klotrasy Sentice – Hradčany. Nová trasa bude vedena od strouhy za zatáčkou pod tůní 
rovně po stávající polní cestě podél obecního lesa „Na Jelitě“. Po dohodě se ZD Čebín 
bude pro navazující úsek cyklotrasy v kompetenci SO Tišnovsko a obce Hradčany ob-
novena historická cesta v zemědělském lánu kolem opuštěné boží muky. Trasa bude 
ústit do okrajové části Hradčan na ulici Úvoz. Z tohoto místa existuje hned několik va-
riant bezpečného průjezdu Hradčan a pokračování ve směru na Tišnov.
Výše popsaná změna cyklotrasy se zásadně odrazí ve snížení nákladů na její vybudo-
vání. Vzhledem k tomu, že úsek zajišťovaný obcí Sentice je využíván i pro práce v při-
lehlých obecních lesích, bude cyklotrasa koncipována jako nezpevněná cesta. V sou-
časné době probíhá odkup a směna několika soukromých pozemků, kde se historická 
cesta vychýlila ze své původní trasy mimo obecní pozemky. Tato nová spojnice s Hrad-
čany bude vedle cyklistů bezpochyby vyhledávána i rodinami s dětmi, které si oblíbily 
letní návštěvy hřiště a stánku s občerstvením u splavu v Březině.

Víceúčelové míčové hřiště a sportovně-relaxační zóna  
u hřbitova

V minulém čísle zpravodaje jste byli zběžně informováni o situaci, kdy po zmařeném 
záměru vybudování víceúčelového míčového hřiště v oblasti za hájenkou byla jako ná-
hradní lokalita pro výstavbu hřiště vybrána parcela č. 1104 za hřbitovem. Se zřetelem 
na předchozí zkušenosti bude zde vybudované hřiště dostatečně vzdálené od rodin-
ných domů, aby jeho provoz nerušil okolní obyvatele. Díky poloze na okraji obce bude 
současně občanům snadno dostupné. Dostatek parkovacích ploch v okolí a relativně 
vyrovnaný terén se pozitivně odrazí na nákladech na výstavbu hřiště. Obec tak bude 
schopna hřiště realizovat i z vlastních zdrojů, bez závislosti na dotacích. Problém byl 
však ten, že funkční využití zmíněného pozemku nebylo dle platného územního plánu 
(dále ÚP) určeno pro občanskou vybavenost a sport, ale pro zemědělské využití.

Změna č. 2 ÚP Sentice

Z toho důvodu bylo přistoupeno k pořízení Změny č. 2 ÚP Sentice. Provedením Změ-
ny č. 2 ÚP Sentice byl pověřen autorizovaný architekt – urbanista Ing. arch. Martin 
Vávra. Vedle několika dalších potřebných změn a úprav ÚP byla řešena i nově za-
vedená standardizace ÚP. Současně se změnou ÚP bylo již pracováno na zhotove-
ní projektové dokumentace víceúčelového míčového hřiště. Změna č. 2 ÚP Sentice 
vešla úspěšně v platnost 18. 8. 2025, což vytvořilo základní předpoklad pro výstav-
bu hřiště. Provedená Změna č. 2 ÚP Sentice byla obci z velké části uhrazena formou 
dotace z MMR.

Odvodnění a 2. tůň

Vzhledem k tomu, že v průběhu projekčních prací byla řešena veškerá možná úskalí, 
byl do projekčních prací zařazen i odvodňovací příkop, který bude v případě vydatných 
dešťů odvádět vodu z okolí hřiště a stejně tak i vody z drenáží zpod hrací plochy hřiš-
tě. Při zpracování hydrotechnického posudku vyplynulo, že z odtokové oblasti tvořené 
příslušnou částí Kopce může v případě dvacet minut trvajícího pětiletého deště přitéci 
účelovou komunikací z lesa podél koňských výběhů až 1 200 m³ vody, a to při zohled-
nění infiltrační kapacity příslušných druhů půd. Závažný problém si žádá důkladné 
a promyšlené řešení. Dešťové vody budou žlabem odváděny podél budoucí cyklotrasy 
(viz předešlý článek) do níže položené tůně. Tyto vody tak vytvoří dostatečný zdroj pro 
vybudování další tůně. Pro její výstavbu již má obec zhotovený projekt vč. vydaného 
stavebního povolení. Bude se jednat o tůň ve tvaru ledviny s vodní plochou 1 520 m² 
a objemem vody 1 430 m³. Tůň bude napájena přepadem ze stávající tůně.
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Sadové úpravy v okolí tůní

Vzhledem k  tomu, že při projektování 2. tůně bylo řešeno její vhodné umístění do 
okolního terénu v  závislosti na jeho výškovém profilu, byla na okolní plochy obou 
tůní již rovnou zpracována studie s názvem „Přírodě blízké řešení Parku u tůní Sen-
tice“. Studii vytvořila zahradní architektka Ing. Alžběta Kalábová. Studie řeší velmi 
konkrétně osázení okolních ploch tůní stromy, čímž se plocha tůní jednak částeč-
ně zastíní a současně se vytvoří více funkčních ploch zaměřených k různým aktivi-
tám. Najdeme tu volné plochy zaměřené na možné setkávání lidí a různé společenské 
akce, plochy pro odpočinek s hlavní odpočinkovou „pláží“ a plochy přírodního dět-
ského hřiště. Samozřejmě nebudou chybět ani menší, komornější zákoutí s výhledo-
vými lavičkami a solitérními posedovými prvky. Jednotlivé plochy budou propojeny 
sítí přírodních pěšin. Celé území by se mělo vegetačně propojit s návazností na širší 
území, a to především na přilehlou cyklotrasu a prostor mezi parkem a výše polože-
ným víceúčelovým hřištěm. Na okraji naší obce tak vznikne příjemná sportovně-re-
laxační zóna určená pro všechny věkové kategorie občanů. Podle zpracované studie 
již probíhá postupná výsadba stromů v okolí tůně, prováděná prozatím obcí. Většinu 
stromů však vysadí ČD formou náhradní výsadby za kácení dřevin v  katastru obce 
Sentice v rámci rekonstrukce železniční tratě.

Víceúčelové míčové hřiště

Budoucí víceúčelové míčové hřiště je řešeno o  rozměrech hrací plochy 36 × 18 m 
s umělým travním povrchem. Hřiště je určeno pro hru volejbalu, nohejbalu, basket-
balu, malé kopané a  tenisu, a  to vč. betonové odrazové zdi. Přilehlé zázemí hřiště 
bude obsahovat menší převlékárnu, toalety a  samozřejmě prostor pro uskladnění 
potřebného sportovního vybavení. Hrací plocha bude obehnána 5 m vysokým oplo-
cením v kombinaci dřevěného mantinelu ve spodní části a polyetylenové sítě v horní 
části oplocení. Součástí projektu je i osvětlení hřiště. Dokončovací práce na projekto-
vé dokumentaci pro provedení stavby hřiště se aktuálně zbrzdily z důvodu neudělení 
souhlasu se stavbou jedním ze spolumajitelů sousedního pozemku. Z  toho důvodu 
dochází k úpravám projektové dokumentace jak hřiště, tak i přilehlé cyklotrasy. Za-
hájení výstavby hřiště se tak odvíjí od dokončení potřebných úprav projektu a ná-
sledného vydání stavebního povolení. Stále však doufáme, že zahájení výstavby hřiš-
tě proběhne v roce 2026, nicméně, jak se říká: „Člověk míní, Pán Bůh mění“.

Revitalizace a stavební úpravy RD č. 1

Po zakoupení bývalé zemědělské usedlosti č. 1 v roce 2024, v samém centru naší obce, 
bylo řešeno její budoucí využití. Z toho důvodu bylo zadáno zpracování studie nazvané 
„Revitalizace a stavební úpravy RD č. 1“, která vycházela z aktuálního stavu objektu 
a současně sleduje potřeby obce. Hlavní zřetel byl kladen na reálné možnosti financo-
vání celého projektu. Na základě předešlých zkušeností byl zhotovením studie pověřen 
Ing. arch. Boris Hladký. Po kompletním zaměření objektu a odborném posouzení jeho 
stavu bylo obci předloženo několik návrhů možného využití a uspořádání. Po jejich vy-
hodnocení se již rozvíjela pouze varianta s restaurací/bistrem, popřípadě komunitním 
centrem a venkovním posezením v přední obytné části objektu, a šesti byty různé ve-
likosti v zadní části dvora.

Přední část objektu s bistrem a venkovním posezením je od zadní obytné části oddělena 
napříč umístěným blokem čtyř bytů s předsazenými menšími zahrádkami, zvlášť pro 
každou jednotku, a  dělící protihlukovou zdí. Za obytným blokem tak vznikne vnitř-
ní dvůr určený pro parkování obyvatel bytů. Vnitřní dvůr bude s komunikací propojen 
vlastním vjezdem. Další dva byty jsou situovány směrem do ulice se vstupem z vnitř-
ního dvora. Byty jsou koncipovány jako dostupné bydlení pro všechny věkové kategorie 
občanů. Čtyři menší byty o velikosti 31,5–39,8 m² jsou navrženy jako přízemní bezba-
riérové, s možností využití i 1. patra formou mezonetu nebo plnohodnotného podkroví. 
Dva větší rodinné byty jsou řešeny jako patrové s obytnou plochou přesahující 60 m².
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Poslední kůrovcové holiny v  obecních 
lesích byly osazeny již v  roce 2024. 
Z  toho důvodu byly letošní lesní prá-
ce zaměřeny především na ožínání 
a následnou péči o 14 ha mladých po-
rostů. V  souladu s  Lesním hospodář-
ským plánem byly prováděny probírky 
a  prořezávky porostů. Především pak 
v závěru roku byla provedena rozsáh-
lá probírka smrkových porostů do 40 let na ploše přesahující 2,5 ha na Vlčích dolech. 
Obrovské množství vytěžených stromů bylo soustředěno na obřích skládkách. Poprvé 
vyzkoušíme v praxi prodej dřevní hmoty pro jednorázové poštěpkování.
V této souvislosti bych chtěl velice ocenit práci zastupitele pana Josefa Vrzala, který ve 
volném čase po práci přetahoval obecním traktorem po dobu tří týdnů vytěžené stro-
my na skládky, aby tak v lese uvolnil dřevorubcům místo pro těžbu následujícího dne. 
Jakákoli činnost, kterou jsme schopni si udělat vlastními silami a prostředky, výrazně 
vylepšuje bilanci hospodářské činnosti obce.
Z důvodu podpory přirozené obnovy lesa je pro příští rok během období vegetačního kli-
du počítáno s rozsáhlejší těžbou starých dubových porostů nad chatami nad vepřínem.

Práce v obecních lesích v roce 2025

Výstavba obecních bytů je státem podporovanou politikou, díky čemuž je možné na 
jejich výstavbu získat finanční prostředky až do 70 % nákladů. Dle zkušeností z jiných 
obcí tvoří obecní byty pravidelný zdroj příjmů obecního rozpočtu. Navíc se tím otevírají 
široké možnosti využití, státem stejně tak podporované, komunitní energetiky s vyu-
žitím obnovitelných zdrojů.
Postupně dopracovávaná studie „Revitalizace a stavební úpravy RD č. 1“ byla během 
několika setkání představena zastupitelům obce a členům Stavebního výboru, kde měl 
každý možnost vznést své náměty a připomínky. Po jejím dokončení je kompletní studie 
zveřejněna na webových stránkách obce. Dne 13. 11. byla studie veřejně prezentována 
občanům v sokolovně, kde byla u většiny účastníků přijata kladně. Ze strany oponen-
tů studie zazněly návrhy vzájemně se vylučujícího využití areálu statku pro restauraci, 
obchod, umístění kontejnerů a parkování obecní techniky. Návrhy vhodnějšího řeše-
ní, podložené přesvědčivými praktickými či finančními argumenty, však nezazněly. 
Vzhledem k tomu, že součástí studie jsou i přesné postupy nezbytných sanačních prací 
k zajištění objektu, budou tyto práce prováděny již v průběhu příštího roku v rámci tzv. 
0. etapy, současně s přípravou projektové dokumentace pro realizaci stavby.

ZŠ a MŠ Sentice 

Práce v obecních lesích v roce 2025

Společná cesta ze školky do školy

V naší malotřídce je začátek školní docházky klidnější, osobnější a pro mnoho dětí při-
rozenější. Díky tomu, že školka i škola fungují pod jednou střechou, děti prostředí dobře 
znají a nástup do první třídy pro ně není „velký skok“. Zůstávají mezi známými kama-
rády i dospělými. 
Známe každé dítě osobně, nejen jménem, ale víme, co komu jde, co komu nejde a jak na 
to. Dítě není „jedno z dvaceti“, ale jedinečná osobnost.
V jedné třídě se potkávají dva různé ročníky. Prvňáci se učí od starších, starší si opakují 
tím, že vysvětlují mladším. Učíme děti spolupracovat – ne soupeřit. 
Učíme předmětově a také propojujeme předměty do projektů – integrovaně. Děti se učí 
prakticky a přirozeně. 
Malé skupinky nám umožňují zastavit se, když je potřeba, nebo jít dál, když to dítě zvlá-
dá. Bez stresu, bez porovnávání. 
Škola byla, je a vždy bude součástí života obce – učitelé, rodiče i děti se znají. Děti se učí 
respektu, vzájemné pomoci a sounáležitosti. Cítí se bezpečně a důvěrně, což je pro začá-
tek školní docházky zásadní. 
Naše škola nabízí to, co děti potřebují – čas, klid, laskavost, bezpečí a opravdový zájem 
o dítě – a to je v první třídě to nejdůležitější. Učí se v prostředí, kde jsou vidět a slyšet.

Výlety, tradice a společné zážitky ve druhém pololetí 
školního roku 2024/2025

Jaro jsme odstartovali výletem do Údolí Chlébského potoka, kde děti pozorovaly kve-
toucí bledule a další jarní květiny. Výprava byla nejen krásným zážitkem, ale také příle-
žitostí učit se v terénu – vnímat změny v přírodě, poznávat rostliny a chovat se ohledu-
plně k okolí.
V rámci projektového dne jsme společně s předškoláky oslavili Den Země. Děti pracovaly 
v tematických aktivitách, učily se, proč je důležité třídit odpad, šetřit vodou a chránit 
přírodu kolem sebe. 
Duben jsme zakončili tradičně – pálením čarodějnic spojeným s opékáním špekáčků, 
kdy nechyběla dobrá nálada a společně strávený čas.
V květnu nám školní život zpestřily také krojované hody, které dětem přibližují místní 
tradice a atmosféru obce.
Velký zájem vzbudil program „Nemocnice zvířátek“, který byl zaměřený edukačně 
a preventivně. Vše probíhalo v podmínkách improvizované Nemocnice pro zvířátka. Při 
ošetřování plyšových zvířátek, které si děti přinesly s sebou, se dozvěděly, co je pro ně 
nebezpečné, jak je chránit před úrazem a jak ošetřit případné zranění, či co dělat při růz-
ných zdravotních potížích. 
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Společně jsme navštívili také brněnské podzemí pod Zelným trhem, kde děti získaly 
nevšední zážitek a spoustu nových informací. 
A protože prevence je důležitá, proběhl i program „Hasiči ve škole“, při kterém si děti 
připomněly zásady bezpečného chování a dozvěděly se, jak se zachovat v krizových situ-
acích, co všechno skrývá velké hasičské auto a vyzkoušely si, jak správně hasit. Děkujeme 
ještě jednou tišnovským hasičům.
Červen patřil hlavně loučení – proběhlo rozloučení s  předškoláky v  rámci zahradní 
slavnosti, kde nechybělo vystoupení, pasování ani příjemná atmosféra.
Součástí červnového programu ZŠ byl také výlet do Chorvatska na ostrov Pag do kempu 
Straško, na téma knihy „Mluvící balík“, který přinesl žákům spoustu společných zážit-
ků, včetně koupání, lovení sumýšů, atrakcí, které kemp nabízel. Krásný byl také celoden-
ní výlet lodí na ostrov Rab.
A než jsme si rozdali vysvědčení, společně s MŠ jsme navštívili divadelní představení „Ať 
žijí duchové“ ve Veverské Bítýšce, které sehráli žáci základní školy a moc se jim vydařilo. 
Nakonec se žáci ZŠ vydali se na výlet Údolím Bílého potoka přes 16 brodů „bosou no-
hou“. Osmikilometrový výlet jsme zakončili dobrou náladou a relaxací s koupáním a ob-
čerstvením u paní ředitelky.

Začátek školního roku 2025/2026 

jsme slavnostně zahájili 1. září za účasti pana místostarosty. Děti obdržely školní po-
můcky i pracovní učebnice, a také příspěvek od obce, za který děkujeme.
Letos i následující roky bychom se rádi zaměřili na více pohybu jak ve školce, tak i ve škole.
V MŠ probíhá „Sportík“, kroužek zaměřený na rozvoj pohybu dětí a náprava řeči – logo-
pedie. V základní škole kroužek sportovní a kroužek angličtiny.
Zapojili jsme se do projektu „Aktivní škola“, kde hlavním cílem je zejména zlepšit pod-
mínky pro spontánní pohyb dětí a žáků a přispět k lepšímu zdraví a aktivnímu životnímu 
stylu začleněním dostatečného množství aktivit během dne. To se nám podařilo v říjnu 
zahájit sportovním workshopem pro děti MŠ i žáky ZŠ. Sportovní dvouhodinovka pro-
běhla v obecní sokolovně formou netradičních pohybových cvičení.
Pohybem jsme zahájili v měsíci říjnu „Drakiádu“ s plněním drobných úkolů a opékáním 
špekáčků. Nechyběl výlet žáků ZŠ na tišnovskou rozhlednu.
Svatého Martina na bílém koni jsme doprovodili obcí 11. listopadu a zároveň uspali Ma-
kové panenky.
Přípravu na Advent jsme prožili spolu s rodiči a blízkými ve škole při tvoření adventních 
věnců či svícnů nebo ozdobných talířků. Děti společně vyráběli vánoční výrobky a ozdoby 
na školní jarmark, který se konal v den 1. adventní neděle spolu s rozsvícením vánočního 
stromu před školou. Příjemnou atmosféru jsme navodili pásmem básniček a koled, které 
přednesli nejen děti a žáci ze školy, ale také někteří dospělí, kteří zahráli a zazpívali při 
doprovodu kytary.

Na děti nezapomněl ani Mikuláš, který jim přinesl dobroty za to, že byli hodné, a ty co 
hodné nebyly, čert strčil do pytle. Ne, tak to nebylo. Slíbily, že se polepší…
Adventní čas jsme si zpestřili vzdělávacím programem s  pejsky. Pod vedením paní 
Kmoníčkové a její kolegyně jsme se dozvěděli mnoho zajímavých a užitečných informací.
Další pohybovou aktivitou bude pro žáky ZŠ výlet po tišnovských betlémech, kde si připo-
meneme nejhezčí tradice v roce. Ale nejvíce se těšíme na Ježíška, co nám do školy přinese.
Zjara nás čeká vstup do světa Lokomoce, který nám přinese „balíček podpory“ pro zdra-
vý pohybový vývoj dětí a žáků a také výuka plavání ve Wellness centru Kuřim. Rádi by-
chom využili boudu na Horce k venkovní výuce a propojení učení s přírodou.
Celý rok byl plný zážitků, spolupráce a radosti z objevování. Díky tomu vyrůstají naši žáci 
ve zdravém, bezpečném a podnětném prostředí, které je ideálním základem pro jejich 
další vzdělávání i život.�  Vaše školka a škola s paní ředitelkou

Nikdy neuškodí osvětlit nezasvěceným rozdíl mezi Sborem dobrovolných hasičů 
(SDH) a Jednotkou požární ochrany (JPO). SDH Sentice je spolek dobrovolných hasičů 
sdružený pod Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska. Část jeho členů, podstupují-
cích pravidelná školení, jsou i členy obcí zřízené organizační složky (JPO III), která je 
součástí Integrovaného záchranného systému. Po boku profesionálních hasičů se pak 
její členové ve volném čase a bez nároku na mzdu účastní zásahů v okolí naší obce.
V letošním roce naše jednotka absolvovala 11 výjezdů k likvidaci okolních požárů. Mi-
mořádný respekt profesionálních sborů si získala především během posledního požáru 
rodinného domu ve Veverské Bítýšce, kde byla po dva dny pověřena střežením požářiště 
před opětovným vznícením. V letošním roce našim hasičům nepříjemně komplikovala 
jejich činnost klesající spolehlivost čtyřicet let staré hasičské cisterny Tatra T 815. Bě-
hem zmíněných 11 zásahů se vozidlo 2× porouchalo. Jednou dokonce natolik, že mu-
selo být odtaženo od požáru přímo do servisu. Z toho důvodu obec jedná s Hasičským 
záchranným sborem JMK o možnosti přidělení ojetého vozidla, vyřazeného ze služby 
u profesionálních sborů.
Na začátku roku 2026 proběhne ve vedení SDH a JPO III. Sentice mezigenerační obměna. 
Dosavadní dlouholetý starosta SDH Sentice pan Vladimír Koláček by měl předat svou 
funkci místostarostovi obce panu Tomáši Koláčkovi. Po dlouholetém veliteli JPO III. 
Sentice panu Miloslavu Dvořákovi st. by měl jeho funkci převzít pan Miloslav Dvořák ml.
Jménem obce Sentice bych chtěl panu Koláčkovi a panu Dvořákovi poděkovat za dlou-
holetou poctivou práci pro hasičský sbor a samotnou obec Sentice. Jejich nástupcům pak 
přeji mnoho úspěchů, sil a trpělivosti při jejich budoucí práci. Poděkování a projev vel-
kého uznání patří také členům JPO III Sentice, kteří dávají dobrovolně všanc své zdraví 
a životy při záchraně cizích osob a jejich majetku.

SDH Sentice a JPO III. Sentice
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Ranní školní spoj do Čebína a Tišnova

Ve školním roce 2024/2025 jsme se pravidelně potýkali se zpožděním ranního spoje 
školáků ze Sentic do ZŠ Tišnov. Vzhledem k tomu, že již 17 sentických dětí dochází do ZŠ 
Čebín, stále hlasitěji se ozývalo volání po zajištění ranního spoje také do Čebína, kde byla 
od září 2025 rozšířena tamní ZŠ na plnohodnotnou devítiletku. Z toho důvodu vstoupila 
obec v jednání se společností Kordis a. s. JMK, provozovatelem IDS JMK. Výsledek je více 
než uspokojivý. Sentické děti mají od září 2025 vlastní školní spoj odjíždějící v 7:08 hod. 
ze Sentic, který zajišťuje dopravu do ZŠ Čebín a následně i do ZŠ v Tišnově.

Třídění odpadů v naší obci

V tabulce níže najdete informace o množství (v t) odpadů meziročně sváženého z naší 
obce a s tím spojený vývoj nákladů a příjmů za odpadové hospodářství obce v průbě-
hu tří let. Uvedené částky jsou součtem nákladů za likvidaci a svoz jednotlivých druhů 
odpadů, vč. svozu tzv. nebezpečných odpadů. Z údajů v tabulce je zřejmá snižující se 
ochota k třídění odpadů, promítající se naopak v nárůstu směsného komunálního odpa-
du. Každoroční nárůst je zaznamenán v případě BIO odpadu ukládaného do kontejneru 
u hájenky. Především pamětníci musí vnímat pozitivní dopad organizované likvidace 
BIO odpadu na čistotu ovzduší v obci, zvláště v podzimních měsících.
V souvislosti s BIO je bohužel nutné znovu zdůraznit, že do kontejneru u hájenky nepatří 
silné větve stromů, železo, drátěné pletivo nebo igelitové pytle. Silné větve stromů jsou 
ukládány na skládku u hřbitova, kde jsou následně podrceny. Z toho důvodu na skládku 
naopak nepatří listí, shnilá jablka nebo plastový odpad ze hřbitova.

Název odpadu (v t) rok 2023 rok 2024 rok 2025 

Směsný domovní KO 139,68 149,06 142,88

Plasty 18,66 14,99 13,82

Papír a lepenka 21,23 16,89 15,23

BIO odpad 60,42 75,08 84,51

Velkoobjemový odpad 13,86 13 18,68

Celkové náklady za svoz a likvidaci 
odpadů za rok

657 889 Kč 786 266 Kč 829 638 Kč

Vybráno od občanů 352 070 Kč 453 242 Kč 510 898 Kč

Příjmy obce z EKO-KOM 226 990 Kč 236 613 Kč 245 650 Kč

(Tabulka vykazuje nepřesnost v roce 2025, kdy za prosinec byly použity údaje roku 2024.)

Jak bývá dobrým zvykem každého Sentického zpravodaje, pro úplnost přidáváme ještě 
termíny svozu jednotlivých druhů odpadů. Tyto termíny budou sice vyznačeny v kalen-
dáři, který jako obvykle obdržíte v závěru roku do svých domácností, přesto není nikdy 
na škodu mít termíny svozů více na očích.

Termíny svozu komunálního odpadu – úterý po 14 dnech
•	 14.1.; 28.1.; 11.2.; 25.2.; 11.3.; 25.3.; 8.4.; 22.4.; 6.5.; 20.5.; 3.6.; 17.6.; 1.7.; 15.7.; 29.7.; 

12.8.; 26.8.; 9.9.; 23.9.; 7.10.; 21.10.; 4.11.; 18.11.; 2.12.; 16.12.; 30.12.2025
Termíny svozu tříděného odpadu z domácností – pátek po 3 týdnech
•	 10.1.; 31.1.; 21.2.; 14.3.; 4.4.; 25.4.; 16.5.; 6.6.; 27.6.; 18.7.; 8.8.; 29.8.; 19.9.; 10.10.; 31.10.; 

21.11.; 12.12.2025
Termíny likvidace nebezpečného odpadu
•	 22.4.–25.4. 2025
•	 14.10.–17.10. 2025

Oáza klidu – Lesní bouda na Horce
Možnost pronájmu pro soukromé akce a oslavy
•	 Základní vybavení pro přípravu občerstvení
•	 Vnitřní i venkovní posezení pro 20–24 osob
•	 Elektřina zajišťovaná elektrocentrálou, voda v chatě ze studničního vrtu
•	 K dispozici přilehlé lesní hřiště a cvičební stanoviště fit stezky

Rezervace a bližší informace na OÚ Sentice nebo 
e-mailem obecni.urad@sentice.cz
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